

全市城镇新增就业超6万人

前三季度全市就业形势稳中向好

前三季度，全市城镇新增就业61267人，同比增长16.27%，完成目标任务的139.24%
加大就业援助力度，就业困难人员实现就业4578人，困难人员就业率和帮扶率均达到90%以上
今年脱贫劳动力务工就业321168人，完成目标任务的101.99%，开发乡村公益性岗位安置脱贫劳动力15577人

业补贴2596万元，首批共为5307家中小微企业等用人单位发放失业保险稳岗返还资金1780.29万元，稳定就业岗位14.46万个；建立企业用工监测及需求发布机制，常态化用工监测重点跟踪用工总量大、用工需求人数多的企业，每月集中发布企业用工需求清单、灵活就业人员岗位信息，三季度，共向社会公开发布664家企业、24121个岗位需求信息、归集发布灵活就业就业岗位456个，举办现场招聘会645场，为企业招工21万余人。

帮扶重点群体“求实效”

出台就业困难人员分级分类援助办法，加大就业援助力度，就业困难人员实现就业4578人，对1193名就业困难人员实行公益性岗位托底安置，困难人员就业率和帮扶率均达到90%以上；持续做好脱贫人口就业帮扶工作，开展“就业帮扶行动周”活动，今年脱贫劳动力务工就业321168人，完成目标任务的101.99%，开发乡村公益性岗位安置脱

贫劳动力15577人，发放岗位补贴2789万元；扎实开展退捕渔民专项就业服务活动，全市举办30余场渔民专场招聘活动提供上万个岗位，累计培训871名退捕渔民，发放培训补贴186.67万元，发放创业担保贷款193万元，兑现创业基地补贴10.5万元。

提升就业服务“想新招”

着力打造“7068 就业出发”公共就业服务品牌，为上千名求职者提供个案职业指导服务以及后续跟踪，向165家企业提供了政策推送、人力资源指导等就业创业服务，组建创业指导专家志愿团，组织开展创业培训讲座18次；开展“我为群众办实事 就业服务惠民”系列活动，进企业、进园区、进高校、进社区，提供政策咨询和就业指导等服务9万人次；依托“安庆就业超市平台”，探索打造社区周边“两公里就业服务圈”，把就业岗位送到群众家门口，已经帮助辖区212名居民实现灵活就业。（全媒体记者 徐侃 通讯员 侯吉康）

服务企业用工“出实招”

扎实开展“稳岗留工”专项行动，建立企业用工需求清单和劳动力供给清单，发布全市516家企业用工需求和近18万个岗位信息；推动稳就业政策落地落实，通过“免申即享”方式为10475家企业兑现稳定就



瓜蒌丰产 助农增收

11月6日，在岳西县杨胜村瓜蒌种植基地，农户正在采摘瓜蒌并外运销售。今年瓜蒌基地实现了丰产丰收，仅此一项农民人均收入过万元。

近年来，岳西县各乡镇积极实施“四带一自”特色种养提升民生工程，大力发展茶叶、瓜蒌、生姜、猕猴桃等特色种植业，既促进了村集体经济发展，同时还带动了脱贫户和村民增收。
全媒体记者 黄有安
通讯员 王云志 摄

凉泉乡聚焦民生堵点难点痛点

解决群众急难愁盼问题300余件

奋斗百年路 启航新征程 · 我为群众办实事

本报讯 新修道路，让孩子们上学路畅通无阻；管护好省级中心村示范点，持续提升村民幸福感……自党史学习教育开展以来，望江县凉泉乡立足实际，聚焦群众关注的民生堵点难点痛点，建立清单式、闭环式工作机制，拿出硬招实招，切实解决群众急难愁盼问题。

凉泉乡泊湖中心学校位于该乡团山集镇，因该镇是老集镇，交通承载能力有限，每到上下学时间，接送孩子的家长和路过集镇的车辆都拥堵在学校门口路段，给当地居民的生产生活造成

诸多不便。解决好学校门前的拥堵问题，营造良好交通安全环境成了集镇群众的热切盼望。

5月份，凉泉乡结合党史学习教育活动将该问题列入“我为群众办实事”清单，联系有关职能部门，深入学校及周边屋场进行了走访调研。“大家一致认为，从学校旁的吴屋组新修一条6米宽的村级道路来分流一部分人流车流的方案切实可行。”凉泉乡党史学习教育办公室主任沈凯芳说。

就修路涉及的土地征用问题，该乡积极与当地村民进行协商，村民一致表

示支持征用土地，助力修路方案实施。经过近两个月的赶工建设，一条长21公里，宽6米的砂石路于9月开学前顺利竣工。“修好这条路，真是解决了大麻烦。路不堵了，我们老百姓的心里也舒畅了。”当地村民纷纷表示。

位于凉泉乡泊湖村的徐滩中心村是该乡2020年的省级中心村示范点，当前各项建设工作均已完工，但后续管护成为中心村建成后的一大难点，于是该乡将建立健全徐滩中心村后期管护机制也列入了“我为群众办实事”清单。

凉泉乡美丽乡村建设工作领导小组办公室牵头组织徐滩中心村理事会及村民代表来到村里的议事厅，围绕中心村的后期管护展开协商讨论，从主干道清扫、垃圾转运到绿化维护、公厕管

理、门前三包等问题，都在大家的讨论后逐一得到落实解决，中心村建成后的后续管护机制也在此基础上初步建立。“下一步，我们将继续督促和指导中心村坚持和完善后续管护机制，确保中心村建设成果得到有效巩固。”凉泉乡美丽乡村建设工作领导小组办公室负责人何金华表示。

自党史学习教育开展以来，为打通服务群众“最后一公里”，凉泉乡建立机关干部联系基层群众机制，全体干部结合职能分工每周至少利用2天时间下沉到村、组一线，实时掌握社情民意，及时办理群众诉求。截至10月底，该乡已累计征集并解决群众急难愁盼问题300余件，群众满意度高。（全媒体记者 白萍 通讯员 储琳）

逐一排查 动态监测 完善机制

民政“救助兜底”巩固脱贫攻坚成果

本报讯 记者在民政局获悉，今年以来，我市出台《特困人员认定及救助办法》《低收入人口认定及救助暂行办法》，通过开展巩固社会救助兜底脱贫成果“回头看”等举措，充分发挥社会救助兜底保障作用，持续巩固脱贫攻坚成果，助力乡村振兴。

1至10月，全市逐一排查106万脱贫不稳定和边缘易致贫人口，给予1008人低保、特困供养等救助。实时更新1797万名低保对象、特困人员基础信息，动态监测173万脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户等对象，将其中56%的监测对象纳入民政兜底保障范围。

同时，我市注重推动建设低收入人口动态监测信息平台，加大

救助数据汇聚共享，目前已经基本建成覆盖约20万人的低收入人口动态监测台账。通过健全完善社会救助家庭经济状况核对机制，推进居民家庭经济状况核对系统与市数据资源部门对接，探索推广社会救助“网上办”“指尖办”，确保精准救助。

今年，我市还通过强化资金服务保障，持续推进“放管服”改革，将社会救助审批权限下放到乡镇（街道），1至10月，全市乡镇（街道）累计受理群众救助申请10363例，完成审批10196例。完善“救急难”机制，建立乡镇临时救助资金池，累计实施临时救助8151人次，支出资金1834万元。（全媒体记者 徐媛）

水利系统排查各类安全隐患118处

本报讯 平安建设百日攻坚专项行动开展以来，全市水利系统扎实开展行业隐患排查整治，截至10月底，共排查各类安全隐患118处、整改完成109处，行政处罚企业2家，未发现重大隐患。

全市平安建设百日攻坚专项行动启动后，市水利局第一时间组织实施方案专题研究，确定在全市水利系统及其重点领域实施“大起底、大排查、大整治”，强化隐患排查整治。围绕在建工程施工、工程安全运行、农村小水电、农村饮水等重点领域，成立10个督导组，把检查工作触角延伸

到涉水安全的基层一线，采取“四不两直”和“回头看”相结合的方式，明察暗访，实地走访、排查隐患，共督导发现隐患30余处，均向各有关责任单位下达了整改意见书，并作为下次督导工作的重点，跟踪做好问题的整改落实。同时强化查缺补漏，各地水利系统通过专题会议分析研判、督查排查“回头看”等方式，对标对表找不足，建章立制补短板，切实加强行业安全生产应急管理，建立安全生产长效机制。今年以来全市水利行业安全生产形势总体平稳向好。（全媒体记者 沈永亮）

盗掘“胡玉美”创始人等多处古墓葬

跨省流窜作案盗墓团伙落网

本报讯 怀宁县公安局近日成功打掉一个流窜安徽、湖南、江西等地疯狂作案的盗墓团伙，破获系列盗掘古文化遗址、古墓葬案等文物犯罪案件16起，抓获犯罪嫌疑人11名，追回各类文物340余件。

2020年初，我市连续发生多起古墓葬被盗案，其中，被盗的怀宁县洪镇胡兆祥古墓系市级文物保护单位，墓主为中华老字号“胡玉美”的创始人，案件影响恶劣，引起省、市文物部门的密切关注。

案发后，怀宁警方调集精干力量成立专案组，专案民警经过缜密侦查，一个以犯罪嫌疑人刘某某（50岁，怀宁县人）、郭某某（48岁，宣城市旌德县人）等为首的特大盗掘古墓葬犯罪伙

浮出水面，其中一人为在逃13年的文物犯罪网上逃犯，该团伙在安徽、湖南、江西等地流窜作案，大肆盗掘古墓葬、古文化遗址，并盗窃、倒卖文物。

今年9月2日，专案组果断出击，一举抓获5名涉案人员，现场缴获被盗文物10余件、作案车辆2台及盗墓工具若干件。随后，专案组顺线深挖，梳理该团伙人员关系、追踪文物倒卖去向，专案民警先后赴广西、江西、湖南等地，对其他涉案犯罪嫌疑人开展抓捕行动。

至10月底，该案11名犯罪嫌疑人被抓获归案，共追回各类文物340余件。目前，该案正在进一步侦办中。（全媒体记者 汪迎庆 通讯员 章霞霞）

建设更高水平法治安庆平安安庆

安庆市老专家老教授联合会成立

本报讯 11月6日，安庆市老专家老教授联合会成立大会举行，在我市各行各业的200余名老专家、老教授及社会各界人士见证下，安庆市老专家老教授联合会正式成立。

安庆市老专家老教授联合会业务主管单位为安庆市科协协会，登记管理机关是安庆市民政局。联合会成立以后，将围绕科技兴市、人才强市战略，积极向党政领导和有

关职能部门建言献策；团结全市老专家、老教授，深入了解他们的所思所想所需所求，帮助其解决实际困难，为其发挥作用搭建平台；动员广大老同志，积极参加社会主义精神文明建设，弘扬正气，丰富晚年生活；发挥知识型老人的长处，力所能及撰写所涉专业的学术论文和专著，并开展学术讨论、交流等。（全媒体记者 雷琳琳）

打通河湖“大动脉” 护好水系“小血管”

让河道安澜。“安澜是第一步。”张凌霞说，整治之余，该乡还将完善各类配套，进行幸福河湖创建，让大沙河成为全乡的幸福河。

沿着大沙河往上游走，便是三鸦寺湖。三鸦寺湖位于怀宁县城以东9公里处，是菜子湖流域的一个天然湖泊，与大沙河相通。三鸦寺湖流域，由高河大河、茶岭万福河、谭家桥河、金拱黄河四条河组成，湖水流入大沙河再注入菜子湖。

凉亭乡双湖村三鸦寺湖团山包圩堤顶上同样机械轰鸣。该乡投资400多万元，正在对全长14公里的堤防进行加固，并进行生态护坡。“原来的堤防单薄，杂草丛生。现在通过工程措施，力求打造幸福河湖。”该乡水利站负责

人郑明说。

河湖治理让双湖村团结组68岁的老党员程六二感受颇深：“近些年湖水水质明显改善了，浮游植物大幅减少，围栏网也几乎见不到了。”

“大沙河和三鸦寺湖就像是我乡的‘大动脉’，我们不仅要打通‘大动脉’，还要护好‘小血管’。”郑明说，为了管护好河湖，该乡定期开展“河湖清洁月”专项行动，强化“河长+”工作，持续向历史顽疾问题开刀，对历史“乱占”问题，实施“严禁+河湖连通+铲除矮圩”，严禁对

河湖管理范围内违法建设的矮圩加高培厚，严禁堤防管理范围内农民祖居房屋原址重建、改建。

“下一步，我们要压紧压实乡村两级河湖长责任，系统开展常态化巡河工作。以四湖连通为目标，积极争取项目资金，按照一河一策的原则，制定具有针对性的综合治理方案，开展河道清淤整治。持续引导群众和社会共同参与水环境治理，着力打造河畅、水清、岸绿、景美的生态宜居美凉亭。”张凌霞说。（全媒体记者 沈永亮）

打通河湖“大动脉” 护好水系“小血管”

本报讯 11月5日，大沙河怀宁县凉亭乡金鸡村段，施工机械在紧张作业，该乡总河长张凌霞在堤顶上回来巡查。“巡河之余察看工程进度。”张凌霞说，目前堤顶清障已结束，正在进行配厚加固，整体工程预计2023年完工。

凉亭乡紧靠三鸦寺湖，境内共有湖泊4个，大沙河穿境而过，全乡水系均属菜子湖水系，是典型的水乡。近年来，该乡全力治水，让境内水活起来、岸绿起来、景美起来。

大沙河是该乡境内最大的河流，惠及周边群众生产生活，但是大水年份水位高抬，给周边群众的生命财产安全带来威胁。今年该乡成功将大沙河凉亭乡段争取到大沙河治理（怀宁段）工程范畴，旨在通过工程措施，

